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Ми живемо у світі, пронизаному новизною. Нововведення охоплюють усі сфери людської діяльності, радикально впливають на процес господарювання, змінюють соціально-економічні відносини в суспільстві. Інновації стають необхідністю та природною формою існування будь-якої організації.
Для фахівців бібліотечної справи став очевидним той факт, що саме інноваційний шлях розвитку бібліотек, оновлення усіх сторін їх життєдіяльності забезпечує виконання покладеної на них місії.
	Бібліотеки Запорізької області давно усвідомили, що перспективою їх успішного розвитку є інноваційний шлях — шлях перетворень.

Проектна діяльність бібліотек

Проект «З Україною у серці»

Тема патріотизму є найважливішою на сьогоднішній день. Це стало поштовхом для написання проекту Мелітопольською центральною районною бібліотекою, що складався з трьох заходів: майстер-класів «Печиво для солдата» (виготовлення смачної здоби), «Оберіг на згадку» (виготовлення листівок-оберегів) та вечора-зустрічі поколінь «Зростаймо патріотами». Для проведення майстер-класів при бібліотеці була започаткована «Патріотична майстерня», учасниками якої стали юні патріоти - учні Мирнеської ЗОШ та вчителі. Учні взяли активну участь у виготовленні печива в національному стилі та створенні своєрідних листівок-оберегів з теплими і щирими побажаннями для бійців. Виготовили 5 кілограмів смачної здоби та понад 20 листівок.
На вечір-зустріч поколінь запросили учасників майстер-класів - учнів та вчителів Мирненської ЗОШ, ветеранів, мешканців селища. Почесними гостями були учасники бойових дій з аварійно-рятувального загону Головного управління ГСЧС в Запорізькій області Олександр Ламаш, Павло Сахно, Денис Морозов, Сергій Кузьменко і представник 56-ї окремої мотопіхотної бригади Олег Майборода. На знак вдячності за відвагу та героїзм військовим вручили солодкі подарунки та листівки-обереги, виготовлені учнями Мирненської ЗОШ.

Проект «Твоя кар’єра - в твоїх руках»

Розроблений спільно Мелітопольською міською центральною бібліотекою та Мелітопольським міським центром зайнятості і стартував 16 березня 2016 року на базі центральної міської бібліотеки ім. Лермонтова. Мета проекту - допомогти учням мелітопольських ліцеїв, шкіл та коледжів зорієнтуватися у світі професій та обрати свій майбутній фах. 
	Засобом реалізації проекту стали тренінги-семінари з профорієнтації для учнів випускних класів мелітопольських ліцеїв, загальноосвітніх шкіл, коледжів та з успішного працевлаштування для студентів випускних курсів ВНЗ та учнів професійно-технічної освіти м. Мелітополя.
	На тренінги з профорієнтації запрошувалися викладачі навчальних закладів міста: Мелітопольського училища культури, Мелітопольського медичного коледжу, Таврійського державного агротехнологічного університету, Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна». Кожен з викладачів розповів присутнім про свій навчальний заклад, про професії, які там можна отримати, про цікаве життя студентів та відповів на всі питання присутніх на тренінгу. Фахівець з профорієнтації міського центру зайнятості Ірина Волкова поінформувала хлопців та дівчат про послуги служби зайнятості, права та соціальні гарантії молоді, перспективи сучасного ринку праці, вимоги роботодавців до претендентів на роботу та запросила учнів пройти професійне тестування на визначення своїх нахилів, здібностей та можливостей на базі центру зайнятості або за новою європейською методикою «Магеллано Університет».
Позитивними моментами можна вважати те, що учні, які на початку тренінгів не визначились з питанням вибору професії, поспілкувавшись з викладачами, цікавилися навчанням у Відкритому міжнародному університеті розвитку людини «Україна» та Таврійському державному агротехнологічному університеті. На завершення зустрічей бібліотекарі демонстрували відеоекскурсію щодо видань, які можуть стати у нагоді під час вибору професії.
Тренінги з працевлаштування проводилися для учнівської молоді Мелітопольського будівельного центру професійно-технічної освіти та студентів Мелітопольського професійного ліцею №10.
Як знайти роботу, де краще шукати її, методи та можливості пошуку - на всі ці запитання намагалися дати відповідь організатори заходу. Корисна інформація про ресурси Інтернету, де пропонуються вакансії: форуми з пошуку роботи, сайти кадрових агентств, сайти компаній, соціальні мережі, спеціалізовані сайти work.ua, rabota.ua, job.ukr.net, hh.ua, друковані видання - всі актуальні джерела були озвучені в процесі тренінгу. Бібліотекарі продемонстрували учням шляхи пошуку роботи через різні джерела та проаналізувати ефективність кожного з них. Фахівець з профорієнтації Мелітопольського міського центру зайнятості Ірина Волкова поінформувала хлопців та дівчат про послуги служби зайнятості для молоді та зупинилася на оформленні резюме. Учасники дізналися про вимоги до складання ділового документу, його різновиди, особливо такого виду як відеорезюме. Професійно складене резюме є дієвим заходом презентації перед потенційним роботодавцем. Завершальним блоком зустрічі стало обговорення майбутньої співбесіди з роботодавцем та з’ясування основних причин відмов у працевлаштуванні.
Наприкінці тренінгів бібліотекарі запропонували віртуальну виставку «Твоя кар`єра в твоїх руках», викладку «Тим, хто шукає роботу», видання якої стануть корисними при пошуку першого робочого місця, а також повідомили, що для пошуку роботи користувачі можуть скористатися комп’ютерним обладнанням бібліотеки.
Отже, спільна робота міського центру зайнятості, міських бібліотек та навчальних закладів Мелітополя надала можливість учасникам тренінгів замислитись над професійним самовизначенням та подальшим успішним працевлаштуванням.
Подібні профорієнтаційні заходи Мелітопольська МЦБС планує проводити і впродовж 2017 року, аби допомогти учнівській молоді знати себе у 50-тисячнному світі професій та спеціальностей.

Проект «Стиль життя - здоровʼя»

Сучасна молодь недостатньо обізнана щодо здорового способу життя. Наркоманія, паління, вживання алкоголю, токсикоманія – часто це вбачається кращим дозвіллям серед певної частини юнаків та дівчат. І як наслідок – погіршення здоровʼя молоді.
Тому Оріхівська центральна районна бібліотека реалізувала проект з метою профілактики шкідливих звичок та популяризації здорового способу життя серед юнацтва, що складався з циклу інформаційно-профілактичних заходів. 
24 березня 2016 року, на Всесвітній день боротьби з туберкульозом, для студентів  та викладачів Оріхівського професійного ліцею бібліотека провела день інформації «Стосується кожного». Основна тема заходу - поширення, профілактика та лікування страшної хвороби,  з якою може зіткнутись  кожна людина в суспільстві. 
Патронажна медична сестра районної організації товариства «Червоного хреста України» Терновська С.О. провела бесіду та анкетування  присутніх. Всіх шокували наведені статистичні дані про рівень захворюваності в Україні та Оріхівському районі. 
 Привернула увагу молоді книжково-ілюстративна виставка «Туберкульоз: питання? Відповіді!» (з інформацією про хворобу та символ боротьби з туберкульозом - білу ромашку), відеоролик «Що таке туберкульоз?» та тематичні буклети «Туберкульоз виліковний!».
Акція «Ми за світ без шкідливих звичок!» до Дня боротьби з тютюнопалінням проведена з метою донести до молоді інформацію про небезпеку і шкоду, яку несе куріння для власного здоров’я кожного і суспільства в цілому. 
       Розпочалася акція під девізом «Кинь сигаретку – отримай цукерку!», а на подвір᾽ї бібліотеки представники Червоного Хреста обмінювали цигарки на цукерки. 
         Присутні ознайомилися з історією виникнення тютюну та розповсюдження тютюнопаління по всьому світу, статистичними даними  Всесвітньої організації охорони здоров'я, інформацією гостей - лікаря-нарколога Оріхівської ЦРЛ та представників Червоного Хреста.
	В кінці зустрічі переглянуто ролик про склад цигарки, які шкідливі речовини вона містить, та яку шкоду куріння завдає організму людини. На завершення акції представники Червоного Хреста роздали буклети, а також цукерки всім, хто за здоровий спосіб життя. 
 	Завершила проект акція «СНІД: подумай про майбутнє – обери життя!» до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом з метою популяризації здорового способу життя, висвітлення актуальності проблеми ВІЛ-СНІД, застереження та запобігання розповсюдження небезпечної хвороби, яка несе загрозу існуванню всьому людству. 

Проект «Жива бібліотека»

Започаткувала в своїй діяльності Кам`янсько-Дніпровська центральна районна бібліотека з метою знайомства та спілкування своїх користувачів з неординарними особистостями, налагодження суспільного діалогу. 
       Першими «Живими книгами» стали настоятель храму Різдва Пресвятої Богородиці священик Олег Чиквашвілі та бджоляр Валерій Овчатов. Вони поділилися з читачами власними цікавими історіями та відповіли на запитання в дружній, сприятливій атмосфері. А під час зустрічі з В. Овчатовим присутні мали змогу поласувати дарами його власної пасіки. 
       Кілька років в Кам`янсько-Дніпровській ЦРБ діє спеціальний проект АРТ-галерея «Творчість», який допомагає талановитим землякам знайти шанувальників свого мистецтва і зібрати та зберегти для читачів краєзнавчу інформацію про них. Працівники бібліотеки допомагають в організації презентації творчих робіт авторів, запрошують представників ЗМІ для висвітлення заходу. У 2016 році з великим успіхом пройшла виставка робіт молодої художниці під назвою «Яскраві миті Діани Германової». Відвідувачі виставки побачили прекрасний світ, що існує навколо нас, відчули ту енергію сонця і життя, якою наповнений живопис художниці. 

Проект «Україна: погляд через об’єктив»

	 Мета проекту Запорізької обласної бібліотеки для юнацтва – привернення уваги українців до маленьких щоденних див, щасливих моментів життя, мальовничих куточків нашої Батьківщини. 
	Проект був реалізований протягом травня-вересня 2016 року і складався з кількох етапів.
1. Травень. Бібліотекарі звернулися до своїх реальних та віртуальних користувачів словами: «Наше життя сповнене яскравих емоцій та неповторних вражень. Як часто нам хочеться зупинити радісну мить, аби зберегти її в своєму серці. Альберт Ейнштейн говорив: «Існує тільки два способи прожити життя. Перший – так, наче чудес не існує. Другий – так, ніби навколо одні лиш чудеса». Давайте помічати більше чудес та позитивних моментів у буденному житті та ділитися ними одне з одним. Запорізька обласна бібліотека для юнацтва запрошує всіх охочих долучитися до фотопроекту «Україна: погляд через об’єктив». 
І протягом травня на електронну адресу бібліотеки надійшло 38 світлин для фотосушки.
2.  Червень-липень. Фотосушка, під час якої шляхом анонімного глядацького голосування було визначено 10 найяскравіших робіт.
3. Серпень-вересень. Фотовиставка «Україна: погляд через об`єктив» (топ-10 кращих світлин за оцінками глядачів).
4. Вересень. Круглий стіл учасників проекту (перегляд фото, обговорення, враження та відзначення фіналістів).

Проект «Прочитано. Рекомендуємо»

«Прочитано. Рекомендуємо» - це книгопорадник від читачів та бібліотекарів Запорізької ОБЮ. Мета проекту – популяризація україномовної літератури серед запоріжців та залучення нових читачів до бібліотеки. 
Бібліотекарі звернулися до своїх активних відвідувачів з пропозицією створити спільний проект: написати відгуки на щойно прочитані книжки українською мовою, які б вони хотіли порадити іншим. Таким чином силами бібліотекарів, читачів, слухачів Безкоштовних курсів української мови та учасників проекту «ЛітШтольня» був сформований та виданий книжковий порадник.
 	Видання корисне всім, хто любить читати та цікавиться українською літературою. На «Літературних посиденьках» влітку відбулася презентація порадника і автори відгуків отримали примірники видання. Також учасники «Літературних посиденьок» - автори відгуків - склали перелік книжок, які, на їхню думку, варто прочитати кожному - «ТОП-20 #Zp_ОБЮ».

Проект «Книжковий дворик»

Більше року тому у бібліотекарів Запорізької ОБЮ з`явилася мрія облаштувати для запоріжців затишний майданчик у центрі міста, біля бібліотеки, зі сценою, модними лавками з буквами, полицями з книжками для буккросінгу, клумбами з квітами. Одним словом, зробити невеличкий, але чарівний простір, щоб улітку було де почитати книги, поспілкуватись с друзями, поспівати, помалювати, пограти на свіжому повітрі. Була й прагматична мета – розширити бібліотечний простір для проведення заходів, реклами бібліотечних послуг та залучення нових читачів.
Можливість для здійснення мрії надав ВАТ «Запоріжсталь», який щорічно проводить конкурс на кращий соціальний проект «Ми – це місто». Бібліотекарі скористалися шансом, написали проект, назва якого виникла сама собою – «Книжковий дворик», і стали одними з переможців конкурсу, отримавши 80 тисяч грн. для його реалізації.
Ще до оголошення результатів конкурсу бібліотечний проект підтримала студентська молодь Запорізького будівельного коледжу на чолі з композитором та вокалістом Юрієм Аврамцем, організувавши концерт-акцію на сходинках бібліотеки «Даєш «Книжковий дворик!».
Зрештою 16 листопада 2016 року відбулося урочисте відкриття «Книжкового дворика» з великою кількістю гостей різного віку, представників обласної та міської влади.
Бібліотекарі створили арт-майданчик для жителів міста з авторськими лавками, буккросингом (імітоване дерево з залізобетону та металу, у дуплі якого розміщуються книги). Зручне розташування «Книжкового дворика» - біля бібліотеки у зеленій прибудинковій зоні (раніше тут росли кущі і трава) дає можливість читачам проводити час за читанням на свіжому повітрі. Сцена призначена для проведення літературних вечорів, виступу учнів музичних шкіл та шкіл мистецтв, проведення концертів та інших заходів. Лавки оформлені великими різнокольоровими літерами і це є візиткою дворика та приваблює перехожих. 
Підготовчі роботи у дворі згуртували громаду та підняли рейтинг бібліотеки серед жителів міста. Зросла кількість читачів, які раніше просто проходили мимо, а тепер стали користувачами. Поруч працює дитсадок, діти та батьки почали звертати увагу на «Книжковий дворик» та бібліотеку, поповнюють «дупло» буккросингу книгами. Є надія, що «Книжковий дворик» започаткує нову культурну традицію – відпочинок з книгою.

	Сучасна бібліотека там, де збирається громада. 

Бібліотеки Запорізької області виходять за межі своєї території і обслуговують людей в публічних місцях.

	Центральна та три бібліотеки-філії Мелітопольської району організували «Читальний зал просто неба». 

Михайлівська центральна районна бібліотека у день святкування дня району облаштувала «Бібліомістечко» у місцевому сквері, де представила театралізований захід та святково оформлені виставки «Ще не було епохи для поетів, але були поети для епох». Згодом центральна бібліотека розпочала парковий проект «Зустріч у літній читальній залі».

	Бібліотека на міській площі. Нетрадиційно відзначили День незалежності України 2016 року бібліотеки м. Вільнянська. На міській площі «Фестивальна» організували: книжкову виставку «Україна літературна», представивши сучасну українську прозу для дорослих і дітей; гру для дорослих «Український віночок», під час якої потрібно було обрати стрічку з віночка із запитанням, а відповіддю була українська пісня, рядки з якої учасники заспівували; вікторину для дітей «Пізнаємо Україну разом» з різноманітними запитаннями з історії, культури, традицій українського народу; гру-кросворд «Україна в серці»; гру «Я люблю Україну», учасники якої складали пазли на патріотичну тематику. Центральна районна бібліотека брала участь і у відкритті ялинки на площі «Фестивальна» у день святого Миколая, провівши вікторину «Зимова круговерть» та майстер-клас з виготовлення новорічних прикрас для учнів шкіл міста. 
«Літній абонемент на проспекті». Це акція Запорізької ОБЮ з
метою залучення жителів міста до читання, запису нових читачів і формування нового іміджу бібліотеки.
	Абонемент (столи з книгами і журналами різної тематики) працює щодня на пішохідній зоні (не заважаючи перехожим). Головне – систематичність. Йдучи зранку на роботу, люди кілька разів помічають столи, а потім підходять із запитанням «що це?». 
Бібліотекарі розуміють, що їм потрібно бути психологами, піарниками і просто доброзичливими людьми. Тому розповідають про книги і орієнтують людей на бібліотеку. Є категорія перехожих, які записуються просто на вулиці. Люди цікавляться конкретними книгами, авторами, тому бібліотекарі не пропускають нагоду – йдуть до бібліотеки і виясняють за каталогом наявність книги.
Жителі міста із задоволенням сприймають таку акцію. Посміхаються, згадують, пропонують передати бібліотеці книги, записуються самі та приводять дітей, дивуються, що послуги бібліотеки можна отримати прямо на вулиці. Ніби відповідаючи на поширене запитання «а хіба зараз ходять до бібліотеки?», працівники Запорізької ОБЮ йдуть туди, де збираються люди і привертають увагу до книги, бібліотеки та читання.
Результат роботи літнього абонементу: записано близько 80-ти нових читачів; надано 220 довідок про розташування установ, рух транспорту, наявність в районі тих чи інших магазинів, місця отримання послуг (копіювання, оплату комунальних послуг, отримання посилки, ремонт взуття); до 50-ти осіб на день дізнавалися про бібліотеку та книги; 12 подарували книги бібліотеці.

Змістовні інновації бібліотек

Впродовж останніх двох десятиліть бажання творчих бібліотекарів вийти за рамки прийнятих правил і підвищити ефективність роботи породило змістовні інновації, що змінюють або доповнюють традиційні і утворюють нові бібліотечні послуги, форми роботи. Багато з них уже традиційно проводяться запорізькими бібліотеками.

Правовий брейн-ринг «Незнання закону не звільняє від відповідальності» (Чернігівська центральна бібліотека). Дві команди десятикласників «Юні судді» та «Юні адвокати» протягом семи конкурсів змагалися у знанні права, надавали юридичну консультацію, говорили мовою криміналістів, а допомагала їм у цьому виставка-діалог «Знання і повага прав людини - шлях до взаєморозуміння». І хоч з рахунком 27:26 перемогли «судді», обидві команди проявили неабиякі знання з права і отримали подарунки.

Краєзнавчий квест «Люби і знай козацький край». 
Завдання квесту виконували читачі Дніпрорудненської міської бібліотеки для дорослих Василівської ЦБС. Цікаві питання, складні маршрути до потрібної книжки – все це зробило захід незвичним і цікавим. Учні не тільки показали як орієнтуватися в книжковому фонді, каталогах, а й змогли самостійно зробити буклети, презентації. Цікаві завдання про пошук інформації на книжкових полицях, блукання по бібліотеці у пошуках схованок, таємничість вказівок зробили захід настільки захоплюючим, що до нього залучилися навіть і ті користувачі, що в той момент працювали в Інтернет-центрі бібліотеки. А на переможців чекали призи.

Краєзнавчий квест «Крокуй Запоріжжям». 
До Дня міста Запоріжжя та Дня українського козацтва бібліотекарі Запорізької ОБЮ вирішили здивувати запоріжців живим квестом «Крокуй Запоріжжям», який ще в місті не проводився.	
«Народилася» ідея придумати сімейне дозвілля, яке об`єднає для спільних захоплюючих мандрів вулицями Запоріжжя до півтори сотні людей різного віку, а особливо зацікавить юнацтво, адже частина віртуальних комп`ютерних ігор переносилася на вулиці міста.
В одному великому заході бібліотекарі об`єднали краєзнавчі екскурсії з міським квестом, живим квестом (де частина завдань учасниками 13-ти команд додумувалася самостійно), танцювальним флешмобом, спортивними змаганнями, естафетами, іграми.
Для малих дітей з батьками організували квест у квесті і вони знаходилися тільки на території одного міського парку з метою безпеки. Водночас 12 інших команд («Скіфи», «Козаки», «Бібліотекарі», «Колобки», «Орки», «Папараці» та інші) «освоїли» території двох центральних районів міста – Вознесенівського та Дніпровського. У кожної команди своє завдання і потрібно було проявити вправність та вміння вести діалог, домовлятися, грамотно розраховувати свої сили.
Учасники квесту змогли познайомитися в ігровій формі з багатьма визначними місцями та пам`ятниками міста, на які раніше не звертали увагу, змінивши своє ставлення до міста.
Люди старшого покоління також пройшли 12 станцій маршрутами: «Зйомки фільму «Весна на Зарічній вулиці» та «Соцмісто – проект великого Запоріжжя». На останніх двох станціях команди «Артистів» та «Мрійників» об`єдналися на загальний пісенний і скульптурний флешмоби напроти мерії, а потім з усіма іншими командами взяли участь у танцювальному флешмобі «Запуск машини часу» біля обласної бібліотеки для юнацтва.
Наступного дня після проведення квесту бібліотекарі зібралися зі співорганізаторами заходу (активістами клубу «Мафія в бібліотеці») для обговорення вдалих і невдалих моментів і вирішили, внісши деякі корективи, продовжувати гру і надалі.

Хоррор-квест «Після заходу, або Бібліотечні сутінки».
Цей незвичайний захід для любителів гострих відчуттів почався о шостій годині вечора в Дніпрорудненській бібліотеці сімейного читання Василівської ЦБС. Найсміливішими виявилися учні 9-Б класу Дніпрорудненської школи «Талант», які не побоялися прийти у темний час доби (коли вся «нечисть», яка розгулялася, лякала жителів міста) до бібліотеки. 
Бібліотекарі та активні помічники творчо, з ентузіазмом підійшли до організації заходу. Ретельно підготувавши свої образи, і дуже правдиво, увійшовши в роль, зі старанністю лякали юних друзів бібліотеки, не забуваючи при цьому перевіряти, наскільки добре ті знають літературу жанру хоррор. Адже, щоб пройти квест, дев'ятикласникам довелося неабияк попрацювати, відповідаючи на складні питання, і виконуючи серйозні завдання.

Квест «Начитаним бути модно!».  
Гуляйпільська центральна бібліотека організувала захід до Дня молоді і запросила для участі 28 юнаків та дівчат. Розділені на чотири команди, учасники показали знання рідного краю, начитаність, патріотизм та різнобічний інтелектуальний розвиток, логічне мислення та добру фізичну підготовку. Всі учасники одержали грамоти, призи і веселий настрій. 

Віртуальна «Подорож сакральними центрами Запорізького краю».
 Бібліотечний відеосалон працює в бібліотеці № 18 Запорізької міської ЦБС і пропонує у форматі сторітелінг здійснити цікаві віртуальні мандрівки. «Подорож сакральними центрами Запорізького краю» відбулася на острів Хортицю, Панське озеро, до запорозьких козаків, Кам'яної могили, цілющих джерел в селі Терпіння, НПП «Великий луг» з його надзвичайною родзинкою водоспадом «Сльози Горпини». Розповідь супроводжувалась слайд-шоу і відеосюжетами. Після заходу гості зізналися, що дізналися багато нового й цікавого і дійсно, наче подорожували. Потім обмінялися думками та враженнями про подібні місця Запорізького краю, які  можна також вважати сакральними. Партнером бібліотеки виступив клуб мандрівників #kava_zp (Alena Popova). Емоції і знання від організованої відеоподорожі передано присутнім у залі. Захід вийшов актуальним для громади, яка дійшла висновку, що подібні подорожі треба втілювати у реальності. Досвід проведення подібних заходів показав, що вони надзвичайно сприяють популяризації краєзнавчої літератури. Присутні разом з бібліотекарями вирішили, що упродовж 2017 року доцільно буде проводити заходи на подібні краєзнавчі теми.

Відеоподорож «Знайома і незнайома Європа».
До Дня Європи в Інтернет-центрі Токмацької центральної міської бібліотеки відбулася відеоподорож читачів до європейських країн. Усі присутні ознайомилися з географією, відкрили невідомі сторінки історії Європи, та «побували» у найдивовижніших її куточках. 

Віртуальна прогулянка «Вулицями старого міста» викликала неабияку цікавість у дорослої аудиторії і юнацтва. Цикл презентацій «Історія Вільнянська у фотографіях» започаткувала Вільнянська центральна бібліотека для учнів та вчителів шкіл, депутатів міської ради. 
Віртуальна прогулянка за допомогою старих фото, які були надані читачами бібліотеки, познайомила з історією рідного міста школярів, а дорослих повернула у спогади про минулі часи. 

Флешмоб «З Днем народження, Гуляйполе!». 
До Дня міста 120 учасників зібралися на головній площі міста, біля будівлі Гуляйпільської центральної бібліотеки, де активно працювала фото зона «Україна - це ми!», яку виготовили бібліотекарі власноруч. На макеті серця кожен член громади за бажанням залишив свій меседж про майбутнє міста, про те, що йому болить, за що він вболіває та мріє у вигляді слів чи малюнку. Найактивнішими учасниками флешмобу була молодь.  Закарбовані мрії та почуття гуляйпільців стали ефективним наочним результатом. Мета заходу була доcягнута! 

Програма «Бібліовелосипед». 
Бібліотекарі Кам`янсько-Дніпровської центральної бібліотеки для задоволення потреб у читанні мешканців віддалених районів організували обслуговування жителів багатоповерхових будинків прямо у дворах біля під’їздів, а для перевезення книг на відстань та надання інших бібліотечних послуг використовували велосипеди.

Бібліотечний ярмарок. 
На Всеукраїнський день бібліотек жителі м. Енергодара вкотре відвідали Енергодарську центральну міську бібліотеку, де відбувся бібліотечний ярмарок. Це презентація бібліотечних послуг і ресурсів, а також створення вільного простору для творчої самореалізації всіх бажаючих.
 У програму заходу увійшли: книжкова лотерея «Виставка-сюрприз», старовинне ворожіння «Книжковими рядками», майстер-класи «Таємничий світ ляльки-мотанки» та «Маленька прикраса - брелок», виставка-продаж «Сучасний HandMade», «Мистецтво амігурумі», домашня випічка «Бабусині рецепти (книга на допомогу)» тощо. На бібліотечному ярмарку було багато гостей. Серед них – енергодарські майстрині зі своїми яскравими роботами, які можна було зразу придбати. 
Таку подію не оминула увагою влада міста та журналісти, що активно висвітлювали ярмарок на міському телебаченні та у пресі.

Майстер-класи. Великої популярності серед дітей, підлітків і юнацтва набуває рукотворна творчість. Враховуючи цей фактор, бібліотеки організовують різноманітні майстер – класи: 
- Михайлівська центральна бібліотека - «Хенд мейд для усіх бажаючих» з вишивання бісером; «Територія творчості» з квілінгу; прикраси для страв з овочів. 
- Енергодарська ЦМБ - цикл: «Новорічний настрій», «Новорічна феєрія» та «Зимове асорті», в результаті яких напередодні зимових свят на вітринних вікнах бібліотеки з’явилися чудові новорічні фігури і візерунки з паперу – витинанки, що зацікавило та привабило читачів і викликало бажання у багатьох з них зробити витинанки своїми руками).  
	
Молодіжний конкурс «Краща пара» до Дня родини організувала Великобілозерська центральна бібліотека з метою розвитку творчої активності, виявлення та підтримки талановитої молоді району. Учасниками стали читачі бібліотек району, дівчата та хлопці віком від 14 до 17 років, які виборювали титул «Краща пара» змагаючись у 10 раундах розважальної програми. Конкурсанти продемонстрували свої знання у літературній вікторині, показали акторські здібності, взяли участь у захоплюючих конкурсах, які вимагали від них спостережливості, кмітливості та знань з правил етикету. Переможців конкурсу нагороджено дипломами та цінними подарунками. Іншим присвоєні номінації «Найактивніша пара», «Найвигадливіша пара», «Найвеселіша пара». Всі нагороджені дипломами за участь та заохочувальними призами. Свято закінчилося переглядом відео - легенди «Притча про кохання» та презентацією тематичної виставки до Міжнародного дня сім’ї «Тільки родина, як зірка єдина, твій порятунок, надійний причал».
	
Голосні читання «Етнографічна скринька: народні казки – скарбниця мудрості». На Тиждень дитячого читання в Бузковій вітальні бібліотеки № 18 Запорізької МЦБС протоієрей В’ячеслав Власенко та викладач театральної студії Наталія Шумилова читали українські та індійські народні казки у супроводі рідної українській душі – бандури та надзвичайно екзотичного індійського ситару. Дорослі і юні відвідувачі слухали мудрі казки під майстерний живий акомпанемент, а потім всі 56 книг та журналів з бібліотечної виставки розібрали для читання.

Етно-свято «День вареника» в Бердянській центральній міській бібліотеці дало змогу студентам-кулінарам: отримати корисну інформацію про особливості приготування улюбленої страви в різних регіонах України; прослухати «вареничну» музичну добірку; переглянути цікаві відеоматеріали; позмагатися у виготовленні вареників та показати унікальні технології; поворожити на варениках, тощо.
Завершилося свято – частуванням. Знімальна група міського телебачення пішла з заходу останньою.

	Інтерактивна гра «Поговоримо про вибір професії» в Більмацькій центральній бібліотеці запам`яталася старшокласникам, оскільки їм довелося «захищати» майбутню професію і доводити доцільність свого вибору. 

Інтерактивна гра «Подорож країнами Закону, Права і Моралі» (моделювання ситуацій з життя) - Балківська с/б Василівського району.

	Народознавчий круїз «Сонячно душі від вишиванки» - Осипенківська с/б Бердянського району.

Ретро-подорож «Козацькому роду - нема переводу» - Андріївська селищна бібліотека Бердянського району.

	Турнір знавців «Чи знаємо ми українську літературу» (до дня української писемності), інтелектуальна гра «Україно моя – я для тебе на світі живу» - Якимівська центральна бібліотека.

Літературно – пізнавальне свято «У царині літератури, поезії та моди» - Більмацька центральна бібліотека.

	Ток-шоу «Рівні серед рівних». Міжкультурний діалог запорізької молоді «Рівні серед рівних» відбувся в Запорізькій ОБЮ між параолімпійцями, старшокласниками , волонтерами, музикантами і талановитими людьми з особливими потребами.
	Молоді люди незалежно від роду занять, напрямків діяльності, фізичних можливостей на рівних обговорювали свої проблеми, ділилися досягненнями на «параді молодіжних захоплень» і звичайно ж зачепили актуальні питання милосердя, добра і миру.
	Відкрилося ток-шоу переглядом вокального кліпу кавер-версії пісні Френка Синатри у виконанні Маріанни Смбатян, яка не тільки прекрасно співає, а ще й режисер, актриса, художниця, волонтер і просто модна дівчина, член клубу «Рівні можливості», під час спілкування з якою «не видно» її інвалідного візка.
	Говорили про події в країні і мріяли про мирне небо над Україною. Від усієї душі привітали бійця спецпідрозділу «Сармат» Віталія Дьяченка з Днем збройних сил України, якого напередодні нагородили медаллю за заслуги перед Запорізьким краєм.
	Серед гостей також добрий і трохи сором`язливий параолімпійський чемпіон – Михайло Попов, який багато робить для розвитку спорту в Запоріжжі, щорічно влаштовуючи турнір з настільного тенісу – Кубок Михайла Попова. Чемпіон параолімпіади в Ріо де Женейро поділився з підлітками своїми досягненнями та порадами, як досягти успіху.
	В залі звучало багато пісень в т.ч. талановитого вокаліста Родіона Переродова, якого люблять запоріжці. Він фіналіст «Караоке на Майдані» в Києві і Запоріжжі, лауреат міжнародних та всеукраїнських конкурсів, учасник багатьох телепроектів. Мріє Родіон про свою вокальну школу і всиновлення дитини з дитячого будинку. Хоче стати впливовою особою в шоу-бізнесі і впевненим у собі чоловіком.
	«Всі ми дуже різні, але головне, що нас об`єднає крім молодості, це - людяність. Добре, коли тебе сприймають як рівного, рахуються з твоєю думкою, вислуховують» - вважає Костянтин Качанов, студент Запорізького будівельного коледжу, музикант.
	Глядачі із захопленням слухали пісні під гітару молодого композитора і автора-виконавця, студента  Євгена Костенка.
	Лікар-реабілітолог Вікторія Середа поділилася своїми думками, що доброта – не наука, а дія, зробиш комусь добро і воно до тебе повернеться, викладач історії Наталя Калянова вважає, що від добра чекати віддачі не потрібно, воно робиться від душі.
	А волонтер, громадський та культурний діяч Олександр Кахай (ГО «Наше щасливе життя») розповів про численні проекти та запросив на фестиваль «Казкові Передзвони». 
	Разом молоді люди взяли участь у флешмобі з маленькими червоними серцями «NO HATE!» («Ні стереотипам! Ні мові ненависті!»).

Національно-патріотичний напрямок розвитку суспільства став особливо актуальним і востребуваним протягом останніх років. Тому кожна бібліотека Запорізького регіону працює в цьому напрямку.

Книгу «Хоробрі серця неможливо зупинити», присвячену загиблим в зоні АТО бійцям із Запоріжжя та Запорізької області, презентувала своїм відвідувачам Новомиколаївська центральна бібліотека.
У книзі історії 133-х уродженців Запорізької області, що  поклали свої голови в кривавій війні, серед яких четверо новомиколаївців. Начальник відділення військового обліку і бронювання сержантів та солдатів запасу Новомиколаївського РВК привітав присутніх зі святом та розповів про військові навчальні заклади в Україні і про актуальність військової професії. Активісти волонтерської організації «Хто, як не ми» вручили родинам загиблих воїнів медаль «За жертовність в ім`я України», яку заснували і самостійно виготовили. Почесну нагороду від вдячних земляків вручають всім воїнам району.
Презентація супроводжувався кліпами та відеороликами про українські Збройні Сили та волонтерів. Гортаючи сторінки книги, всі вдивляються в обличчя героїв - 133 життя навіки закарбовані на фото. Обличчя, які назавжди залишились молодими.

Урочисту презентацію книги «Вклоняємось доземно українському солдату» з нагоди Дня вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні організувала Енергодарська центральна міська бібліотека за участі військовослужбовців 4-го патрульного батальйону в/ч 3033 (учасників АТО), волонтерів, старшокласників, представників міської влади. Коли учасники АТО, нині волонтери, говорили про те, що листи, надіслані на фронт, – це величезна моральна підтримка для бійців, після закінчення зустрічі школярі запитували, як передати послання нашим захисникам. Діти обступили військових, щоб сфотографуватися зі справжніми героями. 

	Свято рідної мови «Мова барвиста, мова багата. Рідна і тепла, як батьківська хата».
У форматі гри «Щасливий випадок» для старшокласників відбулося свято до Дня рідної мови у Веселівській центральній бібліотеці. Дві команди «Мрійники» та «Романтики» змагалися у п’яти конкурсах – геймах: «Далі, далі, далі…», «Заморочки із бочки», «Темна конячка» (відгадати відомий літературний твір за підказками). Капітани змагалися у вмінні продовжити прислів’я. А в останньому геймі - «Гонці за лідером» - треба було відповісти на 10 запитань кожній команді. Не нудьгували й між конкурсами - відгадували казки за ілюстраціями, розгадували жартівливі загадки. Представники команд разом читали улюблені вірші. Перемагав той, хто міг протриматися довше. Не обійшлося свято рідної мови без української пісні. В результаті напруженої боротьби перемогла команда «Романтики». 

Програма «Єдина країна – on-line».
Вже третій рік поспіль в Запорізькій ОБЮ до Дня незалежності України проводиться он-лайн гра «Єдина країна он-лайн». У 2016-му під час турніру «Що? Де? Коли?» змагалися дві запорізькі команди підлітків, які віртуально відвідали 4 регіони України – міста Слов`янськ, Хмельницький, Луцьк, Арциз Одеської області, відповідаючи на запитання сучасних бібліотекарів через Інтернет. Слова ведучої гри: «Ми дійсно єдині, і не важливо в якому регіоні України живемо» стали лейтмотивом заходу.

Акція «Лист співвітчизнику». 
Учасники акції Запорізької ОБЮ міркували про те, якою є наша країна, і за що ми її любимо. Шукали у нашому житті те, що робить нас щасливими, те, за що хотілося б подякувати. І про все написали в листах. Своєму другу або колишньому однокласнику, який живе в іншому місці і з яким давно не бачились, усміхненій дівчині, яку колись зустріли у львівському трамваї, веселим підліткам, з якими їхали в одному вагоні метро в Києві. Тим, кого ми знаємо на ім’я, і тим, з ким особисто не знайомі. Тим, хто так само, як ми, живе сьогодні в Україні, – нашим співвітчизникам.
До акції «Лист співвітчизнику» долучилися учасники проекту «Літературна Штольня» та відвідувачі літнього розмовного клубу української мови «КУМ». Також проведення акції підтримала Волинська обласна бібліотека для юнацтва.
З текстами листів, написаних у межах акції, можна познайомитися на сайті http://younglibzp.com.ua/list-spivvitchizniku/.

Патріотичний урок-реквієм «Вони прийшли без зброї на майдан» (пам’яті Героїв Небесної Сотні) - Більмацька ЦБ.

Свято мови «Мова - це оберіг людини і нації» - Приазовська центральна районна бібліотека. 

Презентація сучасної української книги 	«Сучасна бойова проза» - Приморська центральна районна бібліотека.

Урок мужності «Візьми за приклад героя» (зустріч з учасником АТО) – Розівська селищна бібліотека.

Патріотична година «Захисник України – звучить гордо» - Пологівська центральна районна бібліотека.

[bookmark: _GoBack]Соціальне партнерство бібліотек

	Активну взаємодію з громадськими організаціями, зарубіжними фондами здійснює Токмацька міська центральна бібліотека і бере участь: 1) у дворічній програмі з вивчення англійської мови  для учнів з малозабезпечених родин (English Access Microscholarship Program), яка проводиться за підтримки Посольства Сполучених Штатів Америки в Україні і фінансується Державним департаментом Сполучених Штатів Америки. Програма Access дає можливість учням з малозабезпечених і соціально вразливих родин, в тому числі  ВПО і молоді з особливими потребами, безкоштовно поглибити свої знання з англійської мови, більше дізнатись про США, їх культуру і цінності, розвинути лідерські навички і взяти активну участь у розвитку України. 
2) Проекті «Взаємодія у творчому процесі - запорука інтеграції ВПО і розвитку громади»  Фонду стабілізації конфлікту та безпеки Великої Британії під назвою «Посилення участі громадянського суспільства у роботі Міністерства соціальної політики України та процесі національного примирення», що спільно впроваджується Громадською ініціативою КримSOS з Stabilization Support Services. В рамках проекту проводилися заходи: арт-терапія, творчі майстерні, йога-терапія, фотосесії, група взаємодопомоги для вирішення проблеми психологічної замкнутості, аматорський театр.

Щороку Запорізька ОБЮ в своїй діяльності відкриває нові «горизонти», взаємодіючи з громадськими організаціями та міжнародними фондами.
	Проект «Початкові курси англійської мови» з метою поширення знань з англійської мови для всіх бажаючих реалізувала ГО «Наше щасливе життя» в рамках національної програми з популяризації та вивчення іноземних мов в Україні «Україна Speaking», яка координується командою Go Global на базі ОБЮ протягом березня-травня 2016 року. Викладання на курсах проводилося на волонтерських засадах.
Міжнародна організація «Save the Children» у 2016 році стала партнером бібліотеки і сприяла освоєнню бібліотекарями нових напрямків роботи.
Після навчання на дводенному семінарі «Перша психологічна допомога дітям» та «Стрес-менеджмент», організованих Запорізьким БФ «Єдність за майбутнє» та Міжнародною організацією «Save the Children», провідний бібліотекар провела міні-тренінги для бібліотекарів та викладачів зі «Стрес-менеджменту» і міні-тренінги для студентів Запорізького металургійного коледжу ЗДІА, вихованців пенітенціарної служби Вознесенівського району м. Запоріжжя «Перша психологічна допомога дітям в надзвичайних ситуаціях».
	Після триденного навчання на тренінгу «HEART: зцілення та навчання за допомогою мистецтва» протягом року на базі бібліотеки та ЗОШ № 37 для кількох груп дітей та підлітків було втілено кілька вдалих і затребуваних програм.
	Програма з емпатичного мистецтва потрібна для психосоціальної адаптації ВПО в новій громаді. Навчання за допомогою мистецтва дає кожному учаснику проявити свої художні здібності, емоційну сприйнятливість, творчу активність, допомагає прибрати бар`єр між ВПО та запоріжцями.
За допомогою «Save the Children» в бібліотеці відкрилася «Мобільна бібліотека», що складається зі 100 книг для читання дітей ВПО. Крім цього придбано інтелектуальні настільні ігри, які активно використовуються членами юнацького клубу «Мафія в бібліотеці». 
	Запорізька обласна бібліотека для юнацтва стала партнером програми захисту прав внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю «LITTLE BERTA».
	Це пілотна програма, яку реалізувала громадська організація «Фундація прав людини» за фінансової підтримки Посольства Федеративної Республіки Німеччина.
	Мета програми – посилення активності та професіоналізму самоорганізованих груп людей з інвалідністю, волонтерського руху, створення ефективної правозахисної програми шляхом об`єднання переселенців з інвалідністю в Запорізькій, Кіровоградській, Дніпропетровській та Харківській областях.
	Активісти ГО «Дивосвіт» організували десять лекцій для ВПО з інвалідністю та членів їх сімей на актуальні і цікаві теми, серед яких – презентація ОБЮ «Бібліотека – соціокультурний центр. Нові можливості», що зацікавила багатьох людей з інвалідністю.
	В рамках проекту для дітей ВПО з інвалідністю бібліотека організувала два великих заходи: свято до Дня захисту дітей «Повір у мрію» з конкурсом дитячого малюнку «Моя мрія» та театралізованим ревю «Книжковий переполох» спільно зі шкільним театром «Віват» (ЗОШ № 37); розважальну програму «Острів скарбів» на базі дитячого майданчику Будинку Макса Гранта для молодших школярів в оздоровчому літньому таборі.
	На фінальному круглому столі, яким офіційно завершилась Програма захисту прав внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю «LITTLE BERTA» в Запоріжжі було озвучено причину, чому саме обласна бібліотека для юнацтва стала одним з партнерів проекту: «Це сучасна бібліотека, яка своєю діяльністю максимально сприяє інтеграції ВПО в територіальну громаду».
	Серед відвідувачів бібліотеки багато внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю, тільки про інвалідність і те, що людина – переселенець тут ніхто не згадує. Більше того, за словами запорізької художниці Маріанни Смбатян, це – єдина доступна бібліотека для візочників.
	Навіть після офіційного завершення Програми робота в бібліотеці продовжувалася: на базі закладу юристи від БФ «Право на захист» надавали безкоштовні індивідуальні консультації для читачів ВПО.
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